

2023年新开办企业4.98万户 创历史新高

本报讯(记者刘瑞)记者从哈尔滨市市场监管局获悉,2023年,哈市新开办企业4.98万户,创历史新高,同比增长19.61%,高于全省平均值5.61个百分点。2023年新开办企业占新开办市场主体的29.76%,比2022年提高9.02个百分点,市场主体结构得到优化,有效改善了哈市个体工商户占比过大、企业占比过小的问题。

去年以来,哈市开展了营业执照全城通办、企业开办银行代办规范化服务、外资企业营业执照“异地互办互发”、企业开办大礼包迭代升级等多项创新工作,通过多项举措激发

市场主体在哈投资兴业热情。去年,哈市在全国首创实现了“个转企一件事”8个事项同步办理。“个转企一件事”系统成功上线运行后,个体工商户转型升级为企业由“个体注销+企业设立”改为一次性变更登记,保留原有的商誉价值和经营延续。实现“缴纳税款”自动验证,“税务、印章、社保、医保、公积金、银行预约开户”等事项整合为一件事,支持一次性办理。创新将医疗机构执业许可证变更登记纳入“个转企一件事”系统,个体诊所转型升级时可以同步办理医疗机构执业许可证变更登记。截至目前,哈市已办理“个

转企”业务370户。为充分发挥哈尔滨市省会城市龙头作用与自贸试验区区位优势,哈市开办企业专班牵头协调牡丹江、黑河开办企业专班,创新推出外资企业设立申请“四地互办互发”改革举措,明确了工作流程和实现方式。2023年,哈市市场监管局联合工商银行、农业银行等8家银行的114家网点,同步悬挂“企业开办银行代办指定服务机构”标识牌,设置帮办代办专区。申请人可就近选择银行帮办代办网点免费办理企业开办业务。截至目前,各银行代办网点已开展帮办代办业务近两

千次。自今年1月起,企业开办大礼包迭代升级。政府免费赠送印章的范围由3枚增至4枚,对新开办企业赠送名称章、财务专用章、法定代表人章、合同专用章,并全面提升政府赠送印章的质量标准。新版企业开办大礼包由过去的纸袋纸盒升级为布料文件包式。同时,哈市市场监管局还设计制作了惠企政策清单,清单选取最贴近新开办企业需求的19项惠企政策,编写了概要,扫码即可阅读政策全文,助力企业全面掌握政策,及时申领企业发展奖励和补贴资金。

情暖意更长
只为张张笑脸

今冬,火出圈的“尔滨”,引得海内外游客奔向这座梦幻般的“冰雪王国”。皑皑白雪中,游人赏冰雕雪塑、品尝特色美食,全方位感受冰城特色文化。在这份冰雪画卷中,人人都是画中的主角,留下各自关于“尔滨”的独家记忆。

一张张笑脸,记录着欣喜与美好。作为东道主,哈尔滨人花式“宠客”,用满满的诚意温暖着每位来客的心。“哈尔滨太暖了”“哈尔滨人太热情了”……一声声感谢和赞叹,成为哈尔滨今冬最动听的“音符”。

2024年1月22日 星期一

本版主编:李飞(0451-84612318)
本版责编:刘莉(0451-84655327)
执行编辑:李爱民(0451-84655652)
美编:赵博(0451-84655238)

冰雪运动相关企业
数量全国第二

本报讯(记者李爱民)北京冬奥会后,国内冰雪运动持续升温,冰雪项目热度不断向外辐射,冰雪运动相关企业数量不断增多。记者从企查查近日发布的冰雪运动企业调查报告了解到,2023年,哈尔滨市新增82家冰雪运动相关企业,同比增长74.47%。

随着哈尔滨冰雪旅游火爆出圈,全国各地的网友被北方的“冰雪世界”所吸引,对冰雪运动的热情燃至高点,冰雪经济不断释放“热动能”。近年来,我国居民在冰雪运动方面消费支出显著提升,冰雪旅游、冰雪运动热度不断增强,冰雪产业已经成为新的经济增长点。数据显示,近五年来,我国冰雪旅游领域吸纳的核心重资产总投资规模达到1.232万亿元。企查查数据显示,我国现存冰雪运动相关企业1.15万家。近十年,我国冰雪运动相关企业注册量整体呈显著增长态势。2021年~2023年,我国冰雪运动相关企业注册量分别新增1644家、1753家、2347家,同比增长33.55%、6.63%、33.88%。

哈尔滨凭借丰富的冰雪资源及冰城人的热情,冬季文旅市场火热,冰雪运动不断焕发新活力。企查查数据显示,从城市来看,北京现存919家冰雪运动相关企业,位居第一。哈尔滨、张家口分别以现存676家、428家冰雪运动相关企业,位居第二、第三位。再后是广州、深圳、吉林。

亚冬会
哈尔滨时间亚洲速度滑冰马拉松
27日开赛

本报讯(记者邢汉夫)2024年哈尔滨亚洲速度滑冰马拉松赛将于1月27日在哈尔滨市室外冰上运动中心举行。这是记者从近日哈尔滨市举行的该项赛事发布会上获悉的。2024年哈尔滨亚洲速度滑冰马拉松赛由省体育局、哈尔滨市人民政府主办,将有亚洲各地优秀速度滑冰运动员参赛。本届赛事涵盖了8个组别、16个项目。截至目前,已报名参赛运动员1000余人,现场参加人数4000余人,届时还有来自南方的游客参与其中,为观众呈现一场精彩的速度滑冰盛会。

中小学生展开冰壶大战



本报讯(记者刘莉 李爱民)以2025年第九届亚冬会为契机,哈尔滨市教育局充分利用冰雪资源优势,大力开展冰雪活动和冰雪竞赛,全市中小学掀起冰雪运动新高潮。近日,由哈尔滨市教育局主办、香坊区教育局承办的哈尔滨市中小学生冬季运动会冰壶项目比赛在奥禹冰壶运动中心举行。本次比赛旨在深入推进“百万青少年上冰雪”活动,拓展阳光体育运动新载体,营造全市中小学冰雪运动浓厚氛围。来自道里、南岗、香坊、平房、松北5个区和3所市直属学校(哈一中、哈三中、哈九中)的35支代表队共126名运动员参加了6个组别的72场比赛。各参赛队的教练员、运动员在赛场上比技术、拼智慧,展现出了友善可敬的运动精神。比赛现场。图片由哈市教育局提供

“尔滨”的
美与暖并存

□本报记者 肖劲彪

夜幕降临,华灯初上,位于哈尔滨市道里区兆麟公园内的第五十届冰灯艺术游园会开始热闹起来,欢声笑语中,一张张笑脸定格在五彩斑斓的冰雪世界。

17日17时许,记者来到冰灯艺术游园会,迎面看到两名身穿白色貂绒外衣的游客正在合影留念,闪光灯下,他们绽放着甜美的笑容。来自江西景德镇的李女士告诉记者,她和朋友首次到冰城旅游,一路上都被哈尔滨人的热情好客所环绕,这里的冰灯很好看,这次旅游给她留下难忘的记忆。

17日20时40分,在索菲亚建筑艺术广场,一些游客随着音乐跳起动感的舞蹈,散发着青春活力。游客李女士告诉记者:“我来自河南郑州,第一次到哈尔滨旅游,先去了哈尔滨冰雪大世界游玩,那里的冰雕太壮观了。索菲亚教堂有着不一样的游玩体验,很吸引人。”

“尔滨”的温暖游客懂

近日,索菲亚建筑艺术广场建起了温暖驿站,游客们冷了可以进屋暖暖身。温暖驿站不仅提供免费充电和热水,还提供花棉袄供游客拍照合影。

来自广东的游客贾女士掏出手机,翻看旅游攻略,念叨着:“这次来哈尔滨,主要是看冰景、品尝美食,要是能看到下雪就更好了。在有限的时间内把网红景点走遍,像冰雪大世界、索菲亚教堂、中央大街……”17日,贾女士按照旅游攻略计划来到索菲亚教堂打卡。“夜幕下的索菲亚教堂太美了,就是站久了有点冷,好在这里有一个温暖驿站。”贾女士说,她原以为这仅是一个取暖之所,没想到还有免费热水、充电设备,哈尔滨人待客太周到了,很贴心。

在群力音乐公园,大批游客到这里与“网红大雪人”合影留念。北京游客黄先生说:“来哈尔滨三天了,先后去了冰雪大世界、松花江边、中央大街游玩,还吃了糖葫芦、锅包肉、杀猪菜和黏豆包。”

来自河南洛阳的游客段女士感慨道:“哈尔滨人太热情了。在出租车上,司机大哥给我介绍了哈尔滨的发展史;在饺子馆碰到热心的姐姐,告诉我行李怎么存放。虽然初次来哈尔滨旅游,但有种回家的感觉。”

索菲亚教堂因旅拍再出圈

索菲亚教堂作为网红打卡地,今冬的旅拍助其成功登上“顶流”。在索菲亚教堂前,随处可见身着特色服饰的年轻人,摄影师用镜头记录他们与这座百年欧式建筑的相遇。

在索菲亚教堂周边,聚集了数百家旅拍摄影工作室。自从去年索菲亚教堂旅拍走红网络之后,本地一些摄影行业及全国各地的旅拍团队纷至沓来抢商机。两个月前,金太阳商场还有很多闲置的店铺,现在家家都摆满了“公主”“女王”款式服装。

来自湖北的游客王女士告诉记者:“之前就听说哈尔滨冬天特别美,今冬和同伴相约来,果然名不虚传。今天我们都穿上盛装,让摄影师帮我们拍一组美美的写真。”

据金太阳商场三楼旅拍经营者杨先生介绍,他在这里经营三个多月了,刚入驻商场时还有不少空闲的商铺,随着哈尔滨旅游火爆,前来开店的摄影机构逐渐增多。现在,杨先生的店每天都能接100多单,比原来翻了四五倍,其中不乏韩国、马来西亚、新加坡等国家的游客。

游客的欢欣 最美的风景

游客张先生笑着说。在道里区红专街早市,市场里同样是熙熙攘攘的人群,摩肩接踵,着装各异的外地游客占了一半。售卖肉夹馍、豆腐脑、羊汤的摊位上坐满了人。在早市的道路两侧,摊主们支起摊儿,售卖烤肠、鸡蛋堡、油炸糕等小吃。叫卖声充满整条街,每一个摊位前都有人在排队。穿梭的人群中,外地游客们或坐在蒸汽弥漫的塑料棚里吃着早餐,或边走边吃,“逛吃逛吃”味道十足。

早上,也有推着行李箱的游客。他们通常是早上刚刚抵达哈尔滨的,第一站选择了红专街早市。从江西来哈尔滨旅游的大学生孙熙涵,18日一早刚下火车就直奔红专街早市,推着行李箱在一家网红包子铺前排队。“我在网上看这家的包子很有名,就想过来尝尝。”孙熙涵告诉记者,哈尔滨是她一直想来旅游的地方,这次她跟同学一起来哈尔滨打卡,打算在这里玩

一周。乘坐雪圈,从雪滑梯上漂而下,飞扬起一阵阵欢笑声。乘坐气垫船飞驰,来一场冰上漂,感受速度与激情。走在哈尔滨松花江冰雪嘉年华园区内,灿烂的笑容随处可见,不时还能听到游客“太刺激”的高呼声。冰滑梯算得上园区内的明星项目。“太好了,我跨越近2000公里来到哈尔滨,就是为了玩雪,哈尔滨太美了。”一位刚从滑梯上下来的游客说。

雪地漂移同样是园区内的人气游玩项目。一辆皮卡车后拖着雪圈,在场内不停地旋转,雪圈上的游客们发出阵阵尖叫声。“师傅拖着我们一圈一圈地转,速度越来越快,有一种失重的感觉,太爽了。”一位浙江游客笑着说。记者在园区内转了一圈,雪地转转、雪圈漂移、雪地摩托、雪上气垫船等众多冰雪项目让游客在畅玩中感受不一样的冰雪欢乐。“好好玩

了”“超爽”“刺激”,游客们连声赞叹。第一次感受冰雪乐趣的李女士告诉记者,她来自海南,这次带着两个孩子一起来到松花江冰雪嘉年华。“这里不仅好玩、有趣、刺激,还很温暖,每个项目都有工作人员引导,孩子们玩得开心,我也更放心。”李女士说。“风很大,天很冷,而且一站就是一天,但是看到这么多游客,这么多笑脸,付出值了。”现场工作人员对记者说。

- ①“太刺激了。”
- ②“胜利。”
- ③“我们来了。”
- ④游客与美景同框留念。
- ⑤雪地飞驰。
- ⑥美食到手笑开颜。
- ⑦游客与索菲亚教堂合影。

本组图片由本报记者 蒋国红 肖劲彪摄